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 В умовах дистанційного навчання, обумовленого пандемію COVID-19 та

бойовими діями на території України в наслідок військового вторгнення Росії,

спостерігається постійне знаходження під негативним впливом інформації та

тривале обмеження здобувачів освіти в руховій активності,  що  негативно

впливають на їх психоемоційний стан [1].



 Шляхи  для  розвитку  особистості  та  прагнення  до  самореалізації

відкриваються  коли  задовільняється  одна  з  найважливіших  потреб  для

людини - почуватися в безпеці. Ця   потреба  закладена у  людині природою,

вона  проявляється  і   активізується  на  рефлекторному  рівні.  Якість  та

тривалість  життя   людини  залежить  від  наявності  загроз  та  небезпек  у

навколишньому  середовищі [2].

Стрес впливає на емоції, настрій, поведінку людини і на людський організм

в  цілому.  Коли  стресових  ситуацій  неможливо  уникнути  то  важливо  їх

конструктивно пережити і пристосуватись до нових обставин  [1;3].

Дослідники зазначають,  що фізична  культура і  спорт можуть протидіяти

негативним наслідкам обмеження рухового режиму, бути важливим засобом

збереження і зміцнення як фізичного так і психологічного здоров’я [1;3;4].

Для  аналізу рухової активності здобувачів освіти  в умовах воєнного стану

проведене  опитування  студентів  Сумського  національного  аграрного

університету, в якому взяли участь 156 респондентів. 

Аналізуючи  відповіді,  ми  з’ясували,  що  на  питання  “Чи  впливає  ваш

емоційний стан  на заняття фізичними вправами в період воєнного стану?”

55,9% здобувачів дали позитивну відповідь, 1,6% - частково, 0,9% - час від

часу.

Студентам було запропоновано порівняти  рухову активність до війни та в

період  воєнного  часу.  Отримані  дані  свідчать  про  те,  що   у  68,8%

респондентів  об’єм  рухової  активності  дещо  знизився;  21,6%  здобувачів

освіти зазначили, що не мають можливості займатися фізичними вправами.

Серед причин, які обмежують можливість займатися фізичними вправами в

період  воєнного  стану  47,1%  студентів  аграрного  університету  називають

дистанційне  навчання;  28,6%  зазначають  відсутність  фізичних  сил  через

постійне емоційне перенавантаження.  

Виявлено,  що  серед  мотивів,  які  спонукають  до  самостійних  занять

фізичними вправами в умовах воєнного часу  38,6%  респондентів відмітили

потребу у збереженні та зміцненні здоров'я, 28,5% - удосконалення фізичної



форми,  19,1% -  потребу у фізичному самовдосконаленні;  13,8% студентів

серед мотивів обрали можливість емоційної розрядки.

Таким  чином,  проведене  соціологічне  дослідження  та  аналіз  отриманих

результатів показав, що в період воєнного стану об’єм рухової активності у

більшості  респондентів  дещо  знизився.  Пріоритетним  мотивом  для  занять

фізичною культурою і спортом залишається мотив зміцнення здоров'я. Рівень

психологічного виснаження  відіграє важливу роль у мотивації студентів до

занять фізичними вправами. Це дозволяє  зробити висновок про необхідність

застосуванням  традиційних  та  нетрадиційних  засобів  фізичного  виховання

для   оптимізації  психоемоційного  стану,  покращення рівня стану  здоров’я

студентів аграрного університету.
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